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Mit der Laurent—Entwicklung um z;. gilt aber

o0
jé: f(z)dz = Y aj(z —zk) dz
|z—2k|=pg |z —2i|=pp I=
:ﬂ "
= > aj- j{ (z — z1,) d=
J=T00 r—z|=py

= 2mi-a_1 = 2nwi-Res(f;z)

Fur die Kurve in der Beweisskizze erhalt man also
§ f(z)dz = 2mi- [2Res (f;21) + Res (f; )
i

+Res (f; 23) + 2Res (f; za) + 2Res (f; z5)]

@ 126



Satz: (Fortsetzung)

3) Gilt f(2) =g(2)/(z— 20)™, m > 1 mit einer in einer Umgebung von
zp holomorphen Funktion g(z), so gilt

= 1
Res (f;20) = gD (z0) &J(QC%J - QG‘?")

(m —1)!

Beweis:

Die erste Aussage ist ein Spezialfall von Teil 3), der Uber Taylor-
Entwicklung bewiesen werden kann, da g(z) in einer Umgebung von zg
holomorph ist:

g(z) & Q(M(ZD}(.,
Man kann dann direkt das Residuum ablesen und es folgt

(= men 9" (z0)

a_1 =

h-w, = =1 (m —1)!

f(z) = —20)*"™"

= Res (f; z0)
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Beweis: (Fortsetzung)
Fur Teil 2) definieren wir

a(z) =1 (= — 20)r(2)

Dann ist 7(z) im Punkt zp holomorph fortsetzbar mit ~(zg) # 0.

Damit ist die Funktion

_ p(2)
9(z) = )
bei z = zg holomorph und wir erhalten flr f(z) die Darstellung
£(2) = g(=)
Z =z f
Nach Teil 1) folgt wegen ¢'(2) = r(2) + (2 — 20)7'(2) A @h) = e

Res (f; 20) = 9(20) = %(20)
r(zo)

weht ) - F'(%"’} - _E—-—&“ﬂ
%@é aLl- (F(_E .4'- ﬂfﬂa_} %;&#?
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Beispiel: Fur die Funktion

1
f(z) = G+ 1D -2)

hat man nach Teil 1) des letzten Satzes tf&'?
1 1 N =

Res(f;-1) = :—2l.=1 3 {&’7: @)
et @
Res(f:2) = z+1l,=2 3 (G?i _2
Beispiel: Fir -
1 Ry
f(z) = 2 IR =
142 9&) C=23
gilt nach 2)
1] _1 =2 =_1
Res (f' 'I.) — 2l — 21~ Res (fr 1) _izz_i — 24
_é_L 130
f%f‘ 26

10



	Seite 1: Jun 18-09:24
	Seite 2: Jun 18-09:41
	Seite 3: Jun 18-09:47
	Seite 4: Jun 18-09:52
	Seite 5: Jun 18-10:04
	Seite 6: Jun 18-10:24
	Seite 7: Jun 18-10:26
	Seite 8: Jun 18-10:31
	Seite 9: Jun 18-10:31
	Seite 10: Jun 18-10:31

